

ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 12. SZÁM.

ÁRA 10 FILLER.

DEBRECEN, 1941. MARCHIUS 22. SZOMBAT.

Bárdossy László külügyminiszter

Münchenben nagyfontosságú tanácskozásokat

folytatott Hitler kancellárral és Ribbentrop külügyminiszterrel

Kétezer német repülőgép másfélmillió kilogramm bombát dobott le az angol fővárosra — Keletafrikában az olasz haderő sikeresen verte vissza az angol támadásokat — Vasárnap csatlakozik Jugoszlávia a harmas egyezményhez

(Magyar Távirati Iroda.) Bárdossy László külügyminiszter kíséretével pénteken megérkezett Münchenbe, ahol a feldiszipított pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. Bárdossy László külügyminisztert Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter fogadta Sztójay Döme berlini magyar követ és Dörnberg báró követ, a birodalmi külügyminisztérium protokollfőnöke társaságában.

Bárdossy tanácskozása Ribbentropal

Bárdossy László külügyminiszter délután megkoszorúzta a hősi emlékművet, majd utána meglátogatta Ribbentrop birodalmi külügyminisztert a Vier Jahreszeiten-szállóban. A birodalmi külügyminiszter és Bárdossy László külügyminiszter hosszabb, szívélyes megbeszélést folytatott a két országot közösen érintő kérdésekről.

A birodalmi külügyminiszter 1 órakor a Prinz Karol-palotában ebédet adott Bárdossy László külügyminiszter tiszteletére. Ugyanakkor Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter felesége Bárdossy László külügyminiszter feleségét látta vendégül ebédben.

Szoros magyar-német kapcsolatok

(Magyar Távirati Iroda.) Az egész német sajtó részletes jelentésekben számol be Bárdossy László magyar külügyminiszter Németországba utazásáról. A lapok szerint a magyar külügyminiszter látogatása újabb tanujele Németország és Magyarország szoros barátságának és megpecsételése a szoros német-magyar kapcsolatoknak.

Valamennyi lap szívesen közli Bárdossy László külügyminiszternek elutazása előtt a Magyar Távirati Iroda munkatársa számára tett nyilatkozatát. A lapok azonkívül ismertetik a külügyminiszter utazásával kapcsolatos magyar lapvéleményeket.

A magyar külügyminiszter németországi utazása áll ma a közvélemény érdeklődésének középpontjában — írja a Deutsche Allgemeine Zeitung. — A magyar sajtó ebből az alkalomból behatóan méltatja a két állam sorsközösségét, amely nemcsak a világháborúban és az azt követő elnyomtatás éveiben, de most is, amikor Németország az európai újjárendezésért küzd, tökéletesen megállta a helyét.

Hitler megbeszélése Bárdossyval

(Német Távirati Iroda.) A Führer péntek délután 16 órakor a királyi téren levő vezéri palotában van Ribbentrop birodalmi külügyminiszter jelenlétében hosszabb megbeszélést fogadta Bárdossy László m. kir. külügyminisztert. A megbeszélés szívélyes szellemben folyt le.

A magyar külügyminisztert a Regina-szállóban levő szállásáról a protokollfőnök vezette a vezéri

Német repülőgépek sikerrel támadták az angol kikötőket

(Német Távirati Iroda.) A véderő főparancsnoksága közli:

A légi haderő a péntekre virradó éjszaka erősebb harci kötelékekkel sikeres támadást intézett Plymouth kikötője ellen. A rendkívül kedvező látási viszonyok megkönnyítették a célzott bombázást és nagyban elősegítette a kiváló találatokat. A kikötő és dokkberendezésekben nagy tüzek keletkeztek. Több hajó kigyulladt. A haditengerészet gazdaság hivatala súlyosan megrongálódott. Más harci repülőgépek ismét bombázták Londont.

Március 20-án felderítő repülőgépek délangliai repülőtereken telibe találtak bombákkal repülőgépszíneket és legénységi szállásokat. A gépek 100 méteres magasságból

2000 német repülőgép London felett

(Magyar Távirati Iroda.) A Popolo di Roma berlini külön udósítója az Anglia elleni támadásban

A Berliner Börsenzeitung megállapítja, hogy a magyar közvélemény mély meglepéssel vesztudomást a magyar külügyminiszter utazásáról. Politikai körökben rámutatnak arra — írja a Börsenzeitung —, hogy a külügyminiszter utazására olyan pillanatban kerül sor, amelyben hosszú szünet után ismét nagy hordereji, Európa sorsára döntő jelentőségű események vannak készülöben.

A Berliner Börsenzeitung megállapítja, hogy a magyar közvélemény mély meglepéssel vesztudomást a magyar külügyminiszter utazásáról. Politikai körökben rámutatnak arra — írja a Börsenzeitung —, hogy a külügyminiszter utazására olyan pillanatban kerül sor, amelyben hosszú szünet után ismét nagy hordereji, Európa sorsára döntő jelentőségű események vannak készülöben.

palotába amelynek bejáratánál von Ribbentrop birodalmi miniszter fogadta a magyar vendéget. Az SS csapatok egyik alakulata végezte a katonai tiszteletadást a magyar külügyminiszter előtt. A birodalmi külügyminiszter a magyar külügyminisztert azután a Führerhez kísérte s megkezdődött a legszűkebb körben lefolyt megbeszélés.

(MTI)

dobták le bombáikat és megfigyelték, hogy a földön álló vadászrepülőgépek nagyobb csoportjának közvetlen közelébe csapódtak be. Jó eredménnyel járó támadást hajtottak végre azonkívül Clacton on Sea kikötője ellen.

Anglia délkeleti partjánál egy repülőgép három bombája a farán és az orrán eltalált és elsüllyesztett egy 8000 tonnás tehergőzöt.

A csütörtöki hadijelentésben jelentelt támadás során, amelyet egy hajókaraván ellen intéztünk, még egy negyedik, 6000 tonnás kereskedelmi hajót is bombatalált ért és a hajó kigyulladt.

Egy aknakereső naszád az Északi-tengeren lelőtt egy brit repülőgépet.

(MTI)

részvett német repülők elbeszélése alapján összefoglaló képet nyújt a London ellen tegnap végrehajott

nagy támadásról.

E támadás során alig hat óra alatt kétezer német repülőgép jelent meg London egén.

A német repülők csaknem másfél millió kilogramm bombát dobtak le az angol fővárosra. A bombák sokszáz nagy és sokezer kis tüzet okoztak.

Tüzérségi tevékenység a görög fronton

(Stefani.) Az olasz főhadiszállás 287. közleménye:

A görög harctéren a rendes tüzérségi tevékenység folyt. Repülőink földközélemből bombázták és géppuskatűz alá vették az ellenség csapatait és védelmi berendezéseit.

Eszak-Afrikában az ellenség erős tüzérségi támogatással kitartóan meg-megújítja támadásait Dzsarabub ellen, a támadásokat azonban mindenütt visszavertük. Kirenaikában repülőink Benghazai tengerészeti támaszpontját bombázták. Syrte egén március 19-én a német légvédelem lelőtt egy Wellington-mintaju repülőgépet, amelynek személyzetét foglyul ejtették.

Egyik légi alakulatunk bombázta Kréta szigetén Suda tengerészeti támaszpontját és telibetalálta az ott horgonyzó hajókat. Vadászgépeink lelőttek egy Hurricane-mintaju repülőgépet.

Kelet-Afrikában a Kerennél levő állásaink elfoglalására irányuló valamennyi angol kísérlet meghiúsult. Repülőink bombákkal és géppuskákkal támadták az ellenséges ütegeket és heves rombolásokat okoztak. Galla Sidamo vidékén az ellenség ki akarta erőszakolni az átkelést a Dabuson, de visszavertük. (MTI)

Jugoszláv lap a megegyezés feltételeiről

(Német Távirati Iroda.) Dr. Gregorics főszerkesztő a félhivatalos Vremeben „A jugoszláv valóság” című cikkében foglalkozik Jugoszlávia mostani külpolitikai helyzetével. Németország — állapítja meg Gregorics — egy új európai rend kialakítását tűzte zászlájjára. Jugoszlávia felelős politikusi utján már régen kifejezésre juttatta, hogy helyesli ezt az új rendet. Eppen ezért misem természetesebb mint az, hogy ebből az egyetértésből bensőségebb és határozottabban együttműködés alakul ki és ez azután bizonyos külsőségekben is kifejezésre jut.

Ezen a mindkét részről fenntartás nélküli elismert alapon fognak véglegesen tisztázódni azok a kapcsolatok, amelyek Jugoszláviát Németországhoz és ezen túl az épülő új Európához fűzik. A kölcsönös nagyrabecsülésből, a bizalomból és a másik fél morális és anyagi erőinek elismeréséből általános megnyugvás keletkezik majd. (MTI)

A háborus német árpolitika

Mindenütt, így Németországban is a termelésnek egyre nagyobb részét köti le minden vonatkozásban a háború. Természetesen ez a fogyasztási javak előállításának rovására történik. A fogyasztási javak mennyiségének viszonylagos csökkenésével, az árak emelkedő irányzata is adva van. Ez tetten szükségessé — éppúgy mint nálunk, Németországban is, az Árkormánybizottság felállítását. Németországban 1936-ban rendszerszerűsítették ezt az intézményt. A nagyobb mérvű áremelkedés megakadályozására Németország 1936. december 1-én léptette életbe azt a rendeletet, amely általánosságban megtilt minden áremelést. Az Árkormánybizottság, mint nálunk is, tehetett kivételt. A kivételeket kizárólag az előállítás magasabb költségei, a nyersanyagok árának emelkedése vagy hasonló alapos okok esetén engedték meg. Nem irányított áralkulás esetén, a termelő az emelkedést a fogyasztóira háríthatja át. Az áthárítás megakadályozására szolgál az áremelés általános tilalma. Ha ugyanis az áthárítás akadály nélkül minden vonalon megtörténhetné, az egész gazdasági rendszer meginogná. Az áremelkedést követnék a magasabb bérkövetelések, de károsan befolyásolná az állam kincseit is, mert a hadiipar árai is állandóan emelkednének. Itt látszik az átirányítás elsőrendű nemzeti és politikai jelentősége. Ezért kellett az áremelkedést fokozottan megakadályozni. Egyes áruknál a kormánybiztos részletes kalkulációt bocsátott ki. Ennek az volt a célja, hogy a kalkuláció lehetőségével bíró vállalat se legyen előnyösebb helyzetben, mint az a társaság, amelynél csak a kész termék maximális árát határozzák meg. Megakadályozta ez az intézkedés azt is, hogy az említett vállalatok áttérjenek olyan cikkék előállítására, amelyeknél az előállítás költségeivel való számolhatóság magasabb árak engedélyezését vizsgálja ki. Különösen nem emelheti az árakat a nagyobb nyereség vagy munkabér hozzászámítása. Ezek csak az üzleti kalkuláció befejezése után adhatók külön az előállítás költségeihez. Azoknál a cikkeknel, amelyek előállítási költségei egyértelműen nem állapíthatók meg, az előállítás különleges költségei és az esetleges magasabb bérek külön is felszámíthatók. Ilyenkor azonban a nyereség bizonyos részéről le kell mondania az üzemnek. A hadigazdálkodásról szóló rendelet értelmében azt is vizsgálni kell, hogy a hadi

szükségleteket fedező iparágak áralkulása alapján, ez az engedélyezett maximális ár, konkrét esetben jogosan követelhető-e. A háború csak fokozta az árelőnyörzés szigorúságát. Ezt a szigorítást célozza az 1940. évi november 16-i rendelet, amely 1941. január 1-én lépett életbe. Ez a rendelet kötelezi az előállító nagykereskedő és export, import kereskedéssel foglalkozó cégeket, hogy üzletmenükben az árak kialakulásáról megfelelő listákat és kártyákat vezessenek, amelyekből az ellenőrzőszervek könnyen áttekinthetnek. Mindez a nagyszabású szervezet megköveteli a közönség fegyelmezett magatartását is. A szükség és veszély, vagy csak kisebb rázkódtatások esetén is, az állam intézkedéseinek sikere jórészt attól is függ, hogy a közönség megfelelő megértést tanúsítson és nyugodtan, fegyelmezett magatartással nézzen a tényekkel szembe. (r.)

A Magyar Általános Hitelbank közgyűlése

A Magyar Általános Hitelbank részvényesei március 19-án tartották az infó LXXIII. rendes közgyűlést. A napirend előtt az elnök dr. Fabinyi Tihamér titkos tanácsos, elnök vezérigazgató összefoglaló ismertetésben vázolta azokat az eseményeket, amelyek hazánk gazdasági életét az elmúlt évben döntően befolyásolták. Rámutatott a termelés és a fogyasztás egyensúlyának és racionális megszervezésének követelményeire említette a kormányzat által éteren gazdaságpolitikai és pénzügyi vonatkozásban végzett eredményes munkát, végül a jövő fejlődésébe vetett bizalmának adott kifejezést. A közgyűlés dr. Fabinyi Tihamér elnök-vezérigazgató beszédét általános tetszésnyilvánítással fogadta majd jóváhagyta a bank 1940. december 31-i mérlegét, mely 7 276,400 56 pengő tiszta nyereséggel zárult. Az igazgatóság javaslatának megfelelően elhatározta a közgyűlés, hogy az 1940. évi osztalékszűlvények egyenként 1.50 pengővel váltassanak be.

Betonut lesz Debrecen Miskolc között

Magyarország észak- és északkeleti részének egyre élénkülő forgalma sürgető szükségé teszi a terület uthalozatának fejlesztését. Ebben az évben az utépítések egész sora indul meg ezen a területen és a közmunkák hosszabb időre megélhetést biztosítanak a munkásság ezrei számára. Az idén épül meg többmillió pengős költséggel az új miskolc-kassai állami út, ugyancsak ebben az évben Borsod megyéből Debrecen felé is épül egy új műút, amelynek borsodi szakasza 24 kilométer hosszúságban még ebben az évben készül el. Ez a műút Nyékládházából indul ki és Nagycsécen, Sijóórsón keresztül tart Polgárnak majd onnan Debrecennek. A 9 méter széles ut megépítése közel

Ne szóljon egyszóttse!

a sors ellen, ha még nem próbálta ki a szerencsáját. Tegye izgalmas próbára: vegyen osztálysorsjegyet Majd kiderül, mennyi jut Önnek a több mint tízmillió nyereményből.

Huzás:

április 5-én.

kétmillió pengőbe kerül.

Mihelyt a polgári Tisza-híd megépül, kész lesz a Debrecen - Miskolc közötti új betört ut, amely

jelentékenyen megrövidíti a két város közötti távolságot és első sorban a gyorsforgalom céljait fogja szolgálni.

A T. karékosság Kereskedelmi Részvénytársaság igazgatósága felelős bizottsága és tisztviselői kara mély szomorúsággal jelenti, hogy a Részvénytársaság nagyérdemű és szeretett igazgatósági tagja

HORN REZSŐ úr szőnyegnagykereskedő

1941. március 16-án elhunyt.

Részvénytársaságunk alapítása óta annak vezetésében példás tevékenységgel vett részt. Tiszteletreméltó jellemét, kedves egyéniségét és igaz baráti szívét mindenkor nagyra értékeltük.

Emlékét el nem muló kegyelettel és őszinte tisztelettel őrizzük meg.

Rendelet a parlagon hagyott mezőgazdasági ingatlanokról

Az ország gazdasági helyzete megköveteli a mezőgazdasági művelés céljaira alkalmas területek hasznosítását. A kormány a kérdés nagy jelentőségére való tekintettel rendeletben biztosítja az ingatlanok állandó mezőgazdasági művelését. A rendelet értelmében ha a községi előjáróság, vagy a polgármesteri hivatal arról szerez tudomást, hogy a község, vagy város területén fekvő ingatlanon a szükséges munkálatokat nem végezték el és a föld termőképességét nem készítették elő, s így attól lehet tartani, hogy az ingatlan parlagon marad, azonnal jelen-

tést tesz a vármegyei gazdaság felügyelőségnek. Ha a gazdasági felügyelőség felhívására a birtokos nem tesz eleget, a gazdasági felügyelőség gondnokot nevez ki az ingatlan kezelésére. A gondnok kirendelése egy gazdasági évre szól. Ha azonban továbbra is fenyeget az ingatlan parlagon hevertetésének veszélye, a gazdasági felügyelőség a következő évre is kinevezhet gondnokot. A gondnok a birtokosnak megfelelő hasznobért tartozik fizetni. A gondnok és a tulajdonos között felmerült vitás kérdésben a gazdasági felügyelőség dönt.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor:

A nyugati
győzelem

APOLLO
filmszínház

Irland
zsarnoka

Szombaton: 5, 7 és 9 ó.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

A vasárnapi munkaszünet törvénytervezete elkészült

Varga József kereskedelemügyi miniszter vezetése alatt most készült el a kereskedelem és ipar vasárnapi munkaszünetéről szóló törvényjavaslat. A törvény hatálya kiterjed minden üzemre, vállalatra, kivéve a mezőgazdasági és erdei termelést, az állattenyésztést, a halászatot, a sellyemtermelést a méhészetet. Ezekre azonban a miniszter a törvény hatályát kiterjesztheti. A munkaszüneti napok a vasárnapok, augusztus 20. és március 15., az új napja, húsvét és pünkösd második ünnepe, továbbá a karácsonyi ünnepek mindkét napja. A törvényjavaslat szerint országos és betivárszolgálat munkaszüneti napra elegendőezni nem szabad.

Munkaszüneti napon csak azokat a cikkeket szabad árusítani, amelyeket a munkaszüneti napon egyébként is szabad árusítani. A munkaadó, aki munkaszüneti napokon akarja a szükséges munkákat elvégeztetni, a megfelelő nap déli 12 órájáig az előfoku iparhatóságnak bejelenteni köteles.

Zenei napok Debrecenben

Április 3-14-ig Debrecenben tartandó zenei napok iránt úgy városunkban, mint a fővárosban is és az egész országban a legszélesebb körben nagy érdeklődés nyilvánul meg. A nagyon érdekes és változatos zenei eseményekből kiemeljük az Országos Hubay hegedűversenyt, amelynek döntője a nagyközönség előtt fog lefolyni, ugyancsak a verseny nyertesének díszhangversenye is. A versenyzék 5 díjért versenyeznek, az I. díj nyertese 300 pengő díjon felül nyeri Réményi László budapesti hegedűkészítő mester által felajánlott nagyrétkü mesterhegedűt. Az I. díj nyertesét a Radió külön szerepelteti. Érdekes kiállítás lesz a Déri Múzeumban „Debrecen Zenei Multja” címmel, ahol régi könyvek, képzőművészek, hangszerek, festmények és metszetek kerülnek kiállításra. „Humor a zenében” címmel Kazacsay Tibor zeneszerző előadást tart zenei illusztrációkkal budapesti és helybeli művészek közreműködésével. Bővebb felvilágosítást a Zeneiskola titkári hivatalában, ahol részletes nyomtatott tájékoztató áll rendelkezésre.

VIGSZÍNHÁZ MOZI

Egy meghatározott vallásos film-dráma. Szombaton: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7, 9 órai kezdettel:

Elkészült levél

Kilencvenötödik évi közgyűlést tartotta a Debreceni Első Takarékpénztár

Az elmúlt napokban tartotta meg igen élénk érdeklődés mellett 95. évi rendszeres közgyűlést a Debreceni Első Takarékpénztár, Debrecen és a Tiszántul egyik legrégebbi pénzintézete. A közel évszázados múlttal rendelkező Pénztár közgyűlést — mely közgazdasági szempontból kiemelkedő esemény volt — Uray Sándor kormányfőtanácsos nyitotta meg, szíves szavakkal üdvözölve a megjelenteket.

Az elnöki megnyitó után Takaró Gyula vezérigazgató terjesztette elő jelentését az elmúlt év üzleti eredményéről, amely világos bizonyítékát juttatta a kifejezésre annak, hogy a Pénztár az elmúlt év százados hagyományához méltó módon és keretek között fejtette ki közérdekű tevékenységét Debrecen és a Tiszántul gazda, kereskedő, iparos és tisztviselői továbbá minden társada mi réteg jogi s hiteligénylésének kielégítése tekintetében. Az elmúlt év folyamán ennek a megértő üzleti politikának továbbfejlesztése érdekében az Intézet 3 és félmillió újabb kölcsönt folyósított. A betétek az elmúlt év folyamán igen jelentős

Csak 7 deka zsír - mégis finom! Almatorta:



Dr. Oetker
sütőporral és vanillincukorral!

Hozzávalók: 7 dkg vaj, 12 dkg cukor, 1 tojás, 7,5 csomag Dr. Oetker vaniliakrémport, kb. 5-6 evőkanál tej, 25 dkg liszt, 2 teáskanál Dr. Oetker sütőpor. — Rátét: 50-75 dkg alma.

Beszórásához: kevés porcukor
A habosra kevert vajhoz hozzáadjuk a cukrot, tojást és kb. 2-3 evőkanál tejjel elkevert krémport. A Dr. Oetker sütőporral kevert, átszitált lisztet a tejjel felváltva hozzáadjuk. A tészta oly sűrű legyen, hogy essen a kanálról. Zsírozott tortaformába töltjük, tejbemártott evőkanállal simára húzzuk. A negyedekre vágott almagerezdeket hosszában felkardoljuk és a tésztára rakjuk. 45 percig jó meleg sütőben sütjük. Receptkönyvet kívánságra ingyen küld: Dr. OETKER A. Budapest, VIII., Conti-utca 25

mértékben emelkedtek.

Az évi jelentés előterjesztése és ismertetése után Dr. Z. Chár Gyula egyetemi tanár szólalt fel, beszédeiben nagy elismerését fejezte ki a Pénztár működése tekintetében és őszinte köszönetét juttatta a kifejezésre Takaró Gyula vezérigazgató és a Pénztár valamennyi tisztviselőjének eredményes munkássága tekintetében.

A mindvégig nagy érdeklődés által kísért közgyűlést Uray Sándor elnök zárta be.

ad 12440/1941 II.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEŊY.

Debrecen sz. kir. város által a Nagycserén-csendőrlaktanya környékén, Kadarec csárda környékén, valamint a Kötősgáti legelőn tervbevett fedett állomások épületeinek felépítésével kapcsolatos I. Föld, kőm, elh. szigetelő burkoló stb. II. Ács, III. Búdógos IV. Asztalos, V. Lakatos, VI. Mázoló és VII. üveges munkáknak vállalatbaadására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Az építkezés költségei biztosítva vannak. A közismert anyagbeszerzési néhezésekre tekintettel a város fenntartja magának a jogot, hogy a munkák odaítélését és vállalatbaadását teljesen mellőzhethi.

Az előírt „Ajánlat a Nagycserén, Kadarec csárda mellett, Kötősgáti legelőn építendő fedett állomások építésével kapcsolatos . . . munkákra” feliratu, pecséttel lezár: ajánlat 1941 évi április hó 3-án esütörtökön d. e. 10 óráig Debrecen sz. kir. város köz.

MINDEN

csütörtökön este dísznótoros vacsora erdélyi lángossal a:
PÁLLSÖRÖZŐBEN

igazgatási hivatalába nyújtandó be.

A beérkezett ajánlatok ugyanazon napon d. e. 11 órakor nyilvánosan bontatnak fel a városháza kistanácsstermében, amely eljárásan ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Polgármester.

METEOR MOZGÓ

Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor:

Az első ballépés

Keddén: 3, 5, 7 és 9 órakor

A fehér börtön

Szerda, csütörtök 5, 7, 9, órakor

Csak felnőtteknek!

„Z” a korbácsos

Elkészült a tervezet az Alföld pusztaságainak betelepítésére

Az Alföld pusztaságainak betelepítésére vonatkozó tervezet, amelyhez az alföldi vízvezetések és öntözések megoldása is tartozik a földművelésügyi miniszter megbízásából már elkészült s azt most Tuzson János dr. egyetemi tanár ismertetette. A tervezet szerint a telepítések szövetkezeti alapon három helyen indulnának meg, ugyancsak a déli határszélről kezdve Orgovány felé terjedő homokpusztákon, az Akasztól Dabas felé terjedő mocsaras részeken és a Püspökkladánytól északra a Hor-

tobágyig terjedő szikes pusztákon Ugyanezeket a területeken létesülnének víztartómedencék, valamint vízvezető és öntözőcsatornák.

Negyvenholdas parcellákat terveznek, melyeket szövetkezeti központokkal, műutakkal és az egyes parcellákat lakóházakkal, gazdasági épületekkel, valamint élő és holt felszereléssel, gyümölcsfákkal, szélfogó fasorokkal stb. látják el. A műutak vonalához csatlakoznak a vízvezető és öntözési berendezések.

Pályázatok állami és törvényhatósági állásokra

A magyar Szent Koronához visszacsatolt keleti és erdélyi országrészekben állami igazgatás alá került 27 kórháznál és egészségügyi intézetnél több díjnoki, műszaki altiszt, szakaltiszt és kiegészítő szolgai állásra hirdet pályázatot a belügyminisztérium. Kérvényeket 15 napon belül a m. kir. belügyminisztériumhoz (Budapest, I., Uri u. 49.) lehet beadni. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 64. számában).

Karcag megyei városnál főjegyzői, esetleg tanácsnoki, vagy egyéb tisztviselői állás kerül betöltésre. Kérvényeket március 31-ig Alexander Imre alispán. Szolnok, címre lehet beküldeni. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 64. számában).

Szilágy vármegye tasnádi járásához tartozó érkávási, szódemetéri, magyarcsabolyi, érszakácsi i, érszentkirályi és szilágypéri üre-

sedésben lévő segédjegyzői állásokra hirdettek pályázatot. Kérvényeket április 10-ig a tasnádi járás főszolgabírájához lehet benyújtani. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 64. számában.)

Kassa thj. sz. kir. városnál egy irodatiszti, egy irodasegéd-tiszti, egy másodosztályú altiszt, két kiegészítő szolgai állás kerül betöltésre. Kérvényeket április 15-ig dr. Pohl Sándor polgármester, Kassa, címre kell beküldeni. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 64. számában).

A debreceni M. kir. Tisza István Tudományegyetemen het másodosztályú altiszt és három kiegészítő szolgai állás kerül betöltésre. Kérvényeket április 5-ig a M. Kir. Tisza István Tudományegyetem rectorához kell benyújtani. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 64. számában).

MEGHIVÓ!

A Hajdusoboszlói Gyógyviz-palackozó Kft Igazgatósága köz-hírré teszi, hogy az 1940. üzlet-évre vonatkozó évi rendes közgyűlést folyó évi április hó 6-ik napján délután 3 órakor tartja meg Debrecenben Kossuth utca 45. szám alatt, s arra a Kft-nak érdekelt tagjait ezennel meghívja.

Tárgysorozat.

1. Az 1940. üzletévi mérleg megállapítása.
2. Esetleg előforduló ügyek és esetleges indítványok.



A jókávéfőzéshez két-tő kívánatos: először a megbízható kávéanyag és pedig babkávét, vagy jófajta malátakávét, másodszer az olyan kiváló kávéízesítő, mint a FRANCK cikória kávé.

„Erdély” című színes,
hangos filmbemutató a
Déri Muzeumban

A Kereskedelem és Közlekedési Minisztérium Erdély északi részének a Magyar Szenkoronához történt visszacsatolásával kapcsolatban a visszatért területek tájairól és kulturális értékeiről színes, hangos filmet készített. Ezt a filmet a Déri Múzeum előadótérjében mutatja be március 23-án, vasárnap, 3 előadásban. Az előadások kezdete délelőtt 11 óra, 12 óra 30 perc és délután 6 óra. Az előadások belépődíj mentesek.

A díjmentes, számozott ülőhelyre szóló jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban (Ferenc József ut 26) vehetők át naponta 10 és 14 óra és 16-18 óra között. Az Idegenforgalmi Hivatal ezen díjmentes jegyeket a jelentkezők sorrendjében adja ki.

A jegyeket előadás előtt már a Déri Múzeum kapujában ellenőrzik, jegy nélkül még a múzeum épületébe sem léphet be senki.

Polgármester.

FÉRFIÖLTÖNY
és kabá szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhető be:
PETRIKNEL
Szent-Anna utca 6. szám.

A polgári egész loállományt felülvizsgálják

Értesíti a városi elsőloku közigazgatási hatóság a város érdekelte közönségét, hogy az állategészségügyről alkotott 1928. XIX. t. c. alapján a polgári egész loállomány megvizsgálendő.

Március 22-én, szombaton 9-10-ig terjedő időben az ohattelekházai, 10-12-ig, terjedő időben pedig a belső-ohati bér gazdaságban lesz a lovizsga megtartva.

Ezen a napon elővezetendők az említett két bér gazdaságban, valamint a fentebb megjelölt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak.

Március 26-án, szerdán d. e. 9-12-ig terjedő időben a nagycseri erdőhivatalhoz.

Ezen a napon elővezetendők a m. kir. Államvasutak Debrecen—nyirábrányi vasut vonal, Vámospércs, Nyirmartonfalva, Bagospusztá, Hajdusámson és Hajduhadház községek határai, valamint a valamint a Debrecen—nyiregyházi vasutvonal által határolt VI. és a VII. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak.

Március 27-én csütörtökön d. e. 9-12-ig terjedő időben a Haláp-csárda előtti terület re.

Ezen a napon elővezetendők a m. kir. Államvasutak Debrecen—nyirábrányi vonala, Vámospércs, Nagyléta, Vértes, Monostor pályi, Hoszszupályi, Hajdubagos, és Mi kepércs községek határa és a Bellegező határa által határolt VII. és VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak

Március 29-én, szombaton d. e. 9-12-ig terjedő időben a bánki erdőhivatalhoz.

Ezen a napon elővezetendők a fent megjelölt VII. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak.

Április 2-án szerdán d. e. 9-12-ig terjedő időben a kardcsi csárda előtti téren.

Ezen a napon elővezetendők a Balmazújváros község határa, a Hortobágy-folyó és Szoboszló megyei város, valamint Nádudvar község határai által határolt II. állategészségügyi körzet, valamint a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb levő részén tartott lovak.

Április 5-én, szombaton d. e. 8-12-ig terjedő időben a baromvásártérre pótszemle mindazon lovak részére, amelyek valami ok folytán a rendszer vizsgálati helyen nem jelentek meg.

Köteles gondoskodni a fent idézett rendelet értelmében az állattulajdonos arról, hogy az állatok elővezetésénél segítő ember álljon rendelkezésre az állatorvos részére, a vizsgálat zavartalan megejtetése céljából.

A hirdményben megjelölt napokon az egyes vizsgálati helyekre csak az ott megjelölt állategészségügyi körzetben tartott lovak vezetendők elő, mert csakis ezáltal lesz elkerülhető a torlódás és csak így lesz eredményesen keresztül vihető a lovak ellenőrző vizsgálatra.

A lótulajdonosok kötelesek a vonatkozó rendeletek értelmében a csikóik származását is igazolni az ellenőrző vizsgálat alkalmával, miért is a fedezettési jegyet is magukkal kell hozni és azt a vizsgálatot végző m. kir. állatorvosnak bemutatni.

Azok az állatbirtokosok, akik lovaikat a fentiekben megjelölt vizsgálóhelyekre és időben elővezetni nem kívánják: kötelesek szándékukat a városi elsőloku közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20 fűsz. 46. sz. hivatalos helyiség) a vizsgálat megkezdése előtt bejelenteni és állataikat saját költségükre a m. kir. állatorvossal megvizsgáltatni.

ad 53880, 1940 IV.

Versenyárgalási hirdetmény

Debrecen sz. kir. város által a Létai uton építendő egy tantermes tanítói lakásos és melléképülettel ellátott új állami, elemi népiskola építésével kapcsolatos I. Föld. köm. elh. szig. burk. stb. II. ács. III. Bádagos. IV. Tetőfedő, V. Asztalos, VI. Lakatos, VII. Mázoló, VIII. Úveges, IX. Vá szonredőny, X. Kályhás, XI. Kutfurási, XII. Szobafestési, XIII. Berendezési munkáknak vállalatbaadására nyilvános versenyárgalást hirdetek.

Az építkezés költségei biztosítva vannak. A közismert anyagbeszerzési nehézségekre tekintettel a város fenntartja magának a jogot, hogy a munkák odaitelését és vállalatbaadását mellőzheti.

Az előirt, „Ajánlat a Létai uton építendő egy tantermes, tanítói lakásos, melléképülettel ellátott új állami, elemi iskola építésével kapcsolatos munkára” feliratu, pecséttel lezart, ajánlat 1941 évi április hó 3-án csütörtökön d. e. 10 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgási iktatóhivataljába nyújtandó be.

A beérkezett ajánlatok ugyanazon napon d. e. 11 órakor nyilvánosan bontatnak fel a városháza kistanács-teremben, amely eljárásan ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A tervek megtekinthetők és felvilágosítás nyerhető a műszaki ügyosztály 5. sz. hivatali helyiségében. Polgármester.

HIRDESSEN

az ALFÖLD-ben, meri ez mindig a legbiztosabb eredményre vezet!

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt Képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

ALFÖLD

IDSÓZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diósegyházy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-37